CAMPO NUEVO 

HIDROMOTOR

INSTRUCCIONES PARA LA INSTALACIÓN

La turbina Hidromotor fue diseñada para una instalación fácil, de bajo costo y un impacto ambiental bajo. No se requiere una represa.

Aunque cada instalación tenga alguna diferencia, todas las instalaciones tendrán los mismos componentes básicos.

A. Desvío de la corriente. Una parte de la corriente es desviada del rio o arroyo. Esto se puede realizar con piedras, tablas, o con una estructura de concreto más permanente.

B. Rebalse. Retorno de agua de rebalse a la corriente antes de llegar a la compuerta de control ( C ). Está construido con cemento.

C. Compuerta de control.  Fijada en concreto. Controla la cantidad de agua que entra al canal de energía. Puede ser cerrada para impedir que el agua entre al canal cuando la turbina no esté siendo utilizada o cuando el flujo alto de la corriente amenace con hacer que el canal se desborde.

D.
Canal de conducción. Lleva el agua a la toma de agua. Generalmente 
consiste en una acequia con o sin revestimiento de cemento, y tiene un 
leve declive.
E. Toma de agua. Tanque pequeño que separa la arena, piedras y  del agua que entra a la cañería de presión. Debe incluir un tubo para que el desborde devuelva el exceso de agua a la corriente.

F
Tubería de presión. Genera la presión que mueve a la turbina. La diferencia en altura desde la toma de agua hasta donde se encuentra la turbina se denomina “caída”.

1) La tubería de presión debe ser instalada usando la distancia más corta posible que conecta la toma de agua con la turbina. El objetivo es obtener la mayor cantidad de caída posible con la menor cantidad de cañería. Una tuibería más larga tendrá más fricción, lo cual ocasiona pérdida de energía. El Hidromotor generalmente utiliza una tubería de presión de 4 pulgadas.

2) El costo de la tubería será determinado por su fuerza y tipo de material. En muchos casos, una tubería liviana de plástico de bajo costo es suficiente para soportar la presión que se está utilizando.

3) La tubería de presión siempre debe ser tendida lo más derecha posible con el fin de no perder la energía de la fricción ocasionada por ángulos. Es aconsejable enterrar la tubería de plástico para impedir el daño del impacto, vandalismo y el sol. La tubería de plástico expuesta al sol puede ser protegida con pintura. 

4) La tubería de presión debe estar bien fijada si no va a ser enterrada.

G. Válvula de la compuerta: Válvula de 4 pulgadas en el extremo inferior de la tubería de presión. Permite que la tubería sea cerrada a medida que va siendo llenada de agua, o para detener el fluido a la turbina. La válvula está instalada a un metro por encima del “manifold” (distribuidor).

H. ‘Manifold’. Se encuentra aproximadamente a un metro por debajo de la válvula de la compuerta. Separa el fluido del agua en cuatro tubos separados (cada uno va a uno de los cuatro chorros que mueven la rueda de la turbina). El ‘manifold’ tiene un manómetro que indica si los filtros de la toma de agua están bloqueados o si falta agua en el desvío de la corriente.

I. Turbina Hidromotor. Convierte la energía obtenida del agua bajo presión en energía mecánica. Está equipado con cuatro inyectores. Los inyectores están disponibles en cuatro tamaños: 3/8”, ½”, 5/8 y ¾”. El tamaño apropiado de inyectores requeridos varía de acuerdo a la situación, dependiendo de los requerimientos de caída, volumen de agua y energía. Se pueden usar menos inyectores cuando hay menos agua disponible. Esta característica permite una gran flexibilidad en la operación, especialmente durante períodos secos, cuando la provisión de agua es limitada.

J. Drenaje. El agua que sale del hidromotor debe ser capaz de fluir libremente sin ninguna restricción. Se corre el riesgo de perder energía si se deja que el agua se acumule contra la rueda de la turbina. El hidromotor puede ser montado en un área o canal abierto, o puede ser montado sobre una caja con un tubo de drenaje que devuelva el agua a la corriente. Un tubo de drenaje más largo con una caída más grande dará lugar a la succión y hará posible que el agua fluya de la turbina.

K. Energía. La cantidad de energía producida por el Hidromotor puede ser calculada conociendo el volumen y presión del agua que ingresa a la turbina. La presión también determina a qué revoluciones se producirá la máxima energía. Cuando se deja que la turbina corra libremente, las revoluciones aumentarán a casi el doble de la velocidad óptima de operación. El Hidromotor tiene un rango de energía amplio. Contrariamente a un motor eléctrico, la fuerza torsional aumenta a medida que las revoluciones disminuyen. De la misma manera, contrariamente a un motor eléctrico, el Hidromotor nunca puede sufrir daños debido al uso intenso o cuando se deja de usarlo durante la operación.

Compuerta/Desvío de la corriente

Los Hidromotores generalmente no utilizan represas de ninguna clase. En lugar de ello, una parte del fluido de la corriente (2) se desvía del fluido principal (1). Este desvío (7) puede ser una serie de piedras en el lecho de la corriente, o una estructura de concreto más permanente.

Inmediatamente antes de la compuerta  (4) hay un desborde del flujo (3) que regresa el agua a la corriente cuando la compuerta está cerrada. El rebalse debe ser construido con concreto, ya que tiene un flujo rápido de agua que corre por él. La compuerta misma también debe ser fijada en concreto.

El propósito de la compuerta es controlar el agua que ingresa al canal de conducción (5). La compuerta debe estar cerrada cuando la turbina no está siendo utilizada, o puede estar abierta parcialmente durante el uso. La compuerta, utilizada así, impedirá que el exceso de agua entre al canal, protegiéndolo del daño ocasionado por el desborde.

El canal de conducción puede ser una acequia  sin revestimiento de cemento. En otras situaciones puede requerirse una capa de cemento, de acuerdo al tipo de suelo y terreno con el que uno está trabajando. El canal de conducción debe tener el menor declive como sea posible.

La compuerta (6) debe estar construida con hierro de ángulo y plancha galvanizado. . Debe estar bien pintada. Se puede usar una cerradura para impedir el manejo indebido y para mantener la compuerta con la abertura deseada.

Hidromotor:
  Diseño de la Toma de Agua

La toma de agua es un pequeño tanque localizado entre el canal de energía y la cañería de presión (1). Tiene dos funciones importantes: Una es impedir que las piedras, arena y otros desechos ingresen a la tubería de presión y dañen la rueda turgo. El agua turbia o sucia no daña la rueda turgo.
La otra función de la toma de agua es proporcionar un desborde para el agua excedente durante la operación. Esta agua excedente es necesaria para impedir que el aire ingrese a la tubería de presión, lo cual ocasionaría pérdida de energía. La tubería de rebalse (8) se lleva el agua desbordada. Una tubería más larga tiene una succión más fuerte y expulsará mejor el sedimento de la toma de agua. También debe ser capaz de arrastrar el flujo entero de agua en el canal de conducción cuando la válvula grande en el extremo inferior de la tubería de presión esté cerrada.

La entrada de la tubería de presión tiene dos finas mangas de filtro (2), que pueden ser fácilmente retiradas para la limpieza. La válvula grande debe estar cerrada durante esta operación.  Una rejilla (3) divide el tanque de la toma de agua en dos áreas. Esta rejilla es sostenida en su lugar por listones de madera (4) y por la cubierta de madera asegurable (5) que se extiende por sobre la parte superior de la toma de agua, la cual también impide el manejo indebido y el vandalismo.

El agua entra a la toma de agua desde el canal de conducción a través de la entrada (6) donde también se puede colocar la rejilla si es necesario.

La altura del tubo desmontable de rebalse y limpieza  (7) debe ser ajustada. Si es demasiado pequeña permitirá que se forme un torbellino por sobre el filtro y entrará aire a la tubería de presión. Si es necesario, una lámina flotante de madera liviana o espuma de plástico colocada sobre los filtros ayuda a impedir la formación de torbellinos.

Este diseño de la toma de agua es en gran manera de auto-limpieza durante la operación. Cuando se retira el tubo de desborde y limpieza mientras la válvula grande está cerrada, el sedimentado acumulado será lavado a chorros. La válvula grande también debe estar cerrada antes de que los filtros de la tubería de presión sean retirados para la limpieza. 

El manómetro en el ‘manifold’ indicará la pérdida de presión cuando los filtros estén bloqueados o falte agua. Frecuentemente, cerrando la válvula grande por un período breve se permite que los finos desechos flotantes cambien su curso alejándose de los filtros.

Las dimensiones de la toma de agua dependen de la cantidad de agua que debe llevar. Las dimensiones proporcionadas en el dibujo que se acompaña son adecuadas para aproximadamente 1.000 litros por minuto. Un flujo mayor requeriría un tanque y drenaje más grandes.

